Zápis do sešitu: 

8. hodina – 27. 3. 2020

Násobení desetinného čísla desetinným číslem

Při násobení dvou desetinných čísel je počet desetinných míst ve výsledku roven součtu desetinných míst obou činitelů.
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3 desetinná místa

Vysvětlení - neopisujte:
Př. 0,5 . 1,02 =

Nejdříve násobím 5 . 102 = 510  (u desetinných čísel vynechám čárky a pracuji s nimi jako s čísly přirozenými)

Poté u výsledku zprava odpočítám počet desetinných míst rovný součtu desetinných míst obou činitelů (v tomto případě 1 + 2 = 3) 

510 (zprava tři des.místa) => 0, 510

0,5 . 1,02 = 0,51
Př. 1,1 . 0,06 =

Nejdříve násobím 11 . 6 = 66 (u desetinných čísel vynechám čárky a pracuji s nimi jako s čísly přirozenými)

Poté u výsledku zprava odpočítám počet desetinných míst rovný součtu desetinných míst obou činitelů (v tomto případě 1 + 2 = 3) 

66 (zprava tři des.místa) => 0,066

1,1 . 0,06 = 0,066
Př. 0,02 . 0,13 =

Nejdříve násobím 2 . 13 = 26  (u desetinných čísel vynechám čárky a pracuji s nimi jako s čísly přirozenými)

Poté u výsledku zprava odpočítám počet desetinných míst rovný součtu desetinných míst obou činitelů (v tomto případě 2 + 2 = 4) 

26 (zprava čtyři des.místa) => 0, 0026
0,02 . 0,13 = 0, 0026
Pokud jsou jasné tyto 3 příklady, přejdeme k příkladům, které většina nezvládne z hlavy – aneb ukážeme si násobení pod sebou.

1, 234 (3 desetinná místa)

.     2,5 (1 desetinné místo)
   6170  - násobím číslem 5, desetinnou čárku neřeším
 2468
- násobím číslem 2, desetinnou čárku neřeším
 3,0850  - výsledek, ve kterém zprava odpočítávám počet desetinných míst rovný součtu desetinných míst obou činitelů (3 + 1 = 4)

Můžete si přečíst i v uč. na str.107 - 108 výklad na jiných ukázkách.

K procvičení: uč. 109/1,2 (do sešitu)

